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Уважаемый Анатолий Юрьевич,
если Юрий Михайлович действительно обратился в Правительство РФ с просьбой разрешить корректировку границ национального парка «Лосиный Остров» с компенсацией отчуждаемой площади за счёт земель Московской области, то те, кто уже не в первый раз подвигнул его на проявление столь недостойной инициативы (вспомните недавнее возвращение идеи «поворота» северных рек), просто не знают действующего законодательства.

1. Понятие и процедура корректировки границ особо охраняемых природных территорий (ООПТ) существует только в Москве. Только в московском законодательстве – Законах города Москвы «О регулировании градостроительной деятельности на территориях природного комплекса города Москвы» (ст. 6) и «Об особо охраняемых природных территориях в городе Москве» (ст. 14 ч. 5) –  существует запись: «корректировка границ особо охраняемых природных территорий, приводящая к уменьшению их площади, запрещается».
Насколько мне известно, в федеральном законодательстве такого положения нет:
в ФЗ «Об особо охраняемых природных территориях» земельные отношения не рассматриваются вовсе;

Земельный кодекс РФ содержит следующую норму – «в пределах  земель особо охраняемых природных территорий изъятие земельных участков или иное прекращение прав на землю для нужд, противоречащих их целевому назначению, не допускается» (ст. 95 ч. 3);
Федеральным законом «Об охране окружающей среды» (ст. 58 ), которым национальные парки отнесены к природно-заповедному фонду, установлено, что «изъятие земель природно-заповедного фонда запрещается, за исключением случаев, предусмотренных федеральным законом» (ч. 4); кроме того, земли ООПТ не подлежат приватизации (ч. 5).
Мне не известны федеральные законы, которыми установлены «исключительные случаи», разрешающие изъятие земель ООПТ. Предполагаю, что статьи 49 и 55 ЗК РФ на ООПТ не распространяются. По-крайней мере, такая практика мне также не известна.

2. Если Ю.М. действительно обратился к М.Фрадкову с такой просьбой в связи с «необходимостью» решить проблемы белорусского посольства и его сотрудников, то следовало бы напомнить одну историю конца 1990-х годов.
21 июля 1998 г. постановлением Правительства Москвы № 564 был создан природный заказник «Долина р. Сетуни». Уже после создания этой региональной ООПТ выяснилось, что два огромных земельных участка вдоль Минской улицы – по левому берегу р. Сетуни и в междуречье рек Сетуни и Раменки – ещё много лет назад были предназначены УД МИД для размещения посольских городков. При этом вспоминались государственные обязательства и т.п. Оба эти участка являлись землями совхоза «Матвеевское». Напомню, что совхозы были государственной собственностью, в отличие от колхозов. Напомню также, что земли ООПТ не подлежат приватизации. Тем не менее, в неизвестные годы, но уже после создания ООПТ, эти земли были куплены «Интеко» (см. приложение). Обратите внимание, земли в Москве до последнего времени не продавались и в собственность не оформлялись.
И если в отношении «посольской» земли было принято решение «не исключать» из ООПТ, то при переходе её в интековские земли вопрос об исключении решился очень быстро и без особых проблем. «Уговорили» государственную экологическую экспертизу, надавив на некоторых экспертов, и всё. Провели пресловутую корректировку границ ООПТ, исключив из неё прекрасные луга и бывшие пашни с комплексом «краснокнижных» видов. Интересно, что на заседании Правительства Москвы, которым была утверждена Территориальная схема сохранения (?) и развития (?!!!) особо охраняемой природной территории «Природный заказник «Долина реки Сетуни», вопрос о корректировке даже не обсуждался. Всё внимание было уделено не утверждаемому градостроительному документу, а проблемам содержания заказника и разносу его директора.

Так вот, после того, как Правительство Москвы отдало «посольские» земли «Интеко» (теперь не надо вводить какие-либо ограничения по застройке), ему приходится искать новые участки для МИД – ведь государственные обязательства перед зарубежными странами не исчезли!
Можно предложить Ю.М., чтобы он попросил «Итнеко» поделиться землёй с Правительством Москвы для этой цели. 

3. Может быть и другая подоплёка: на территорию завода «Красный богатырь» (вплотную к границе национального парка «Лосиный Остров» разработан и получил положительное заключение государственной экологической экспертизы проект жилой застройки, причём с включением р.Яузы в её «тело». Имеется информация, что завод не согласен уступить свою землю, и по этому поводу идут тяжбы. Точно так же идут и сроки реализации проекта. Возможно, некто, заинтересованный в проекте, подобрал строительную площадку поблизости – в границах национального парка. По адресу: 1-й Белокаменный проезд, внутри, но на периферии национального парка, есть большой, сопоставимый с краснобогатырским по площади земельный участок, так называемая «газгольдерная». Он не принадлежит национальному парку, а входит в его границах как участок стороннего землепользователя. Правительство Москвы несколько лет назад уже покушалось на него и даже выпустило постановление, разрешающее строительство здесь огромного кинологического центра. Был даже разработан проект. Очень может быть, что кто-то напомнил Ю.М. о существовании «лакомого кусочка», который Правительство Москвы в своё время уже проработало, и никто из федералов его не остановил.  
Ещё раз повторяю, что это моё предположение, потому что других не занятых лесом площадей вдоль московских границ национального парка «Лосиный Остров» нет.

4. Ситуация с Лосиным Островом – не первая по отношению к ООПТ в Москве:

строительство жилого дома на землях природного парка «Битцевский лес» (пересечение Соловьиного пр-да и Севастопольского пр-та) с последующей корректировкой границ;
строительство жилого комплекса «Золотые ключи -2» в том же заказнике «Долина реки Сетуни» на той же Минской улице – с корректировкой границ в 2006 г.;
строительства конькобежного центра в Крылатском на территории природно-исторического парка «Москворецкий» и намерения дальнейшей застройки этой части ООПТ;

строительство высотного монстра на Ленинградском шоссе, вл. 25, в природно-историческом парке «Покровское-Стрешнево» - с последующей корректировкой границ ООПТ;

намерение построить жилые дома на Рублёвском шоссе (рядом с пос. Екатериновка) – на землях природно-исторического парка «Москворецкий» с заранее произведённой незаконной корректировкой границы ООПТ;

намерение построить крупный гольф-комплекс на территории памятника природы «Щукинский полуостров» с совершенно уникальной для Москвы природой – поручение на проработку вопроса содержится  в постановлении Правительства Москвы от 31 мая 2005 г. № 372-ПП;

намерение использовать уникальный, предназначенный для учреждения памятника природы участок поймы р.Сходни в природном парке «Долина реки Сходни в Куркино» для строительства гольф-комплекса – решение принято на одном из октябрьских выездов Ю.М. «на место».

Морозова Галина Васильевна,
сопредседатель Московской экологической федерации,

с сентября 1997 г. по июнь 2006 г. – заведующая отделением сохранения и развития природного комплекса Москвы НИиПИ Генплана Москвы

ПРИЛОЖЕНИЕ
Моя Москва                                                                            
    Forbes-Россия, декабрь 2006

Не верьте разговорам о том, 
что Елена Батурина покинет столичные земли, 
как только Юрий Лужков перестанет быть мэром. 

(выдержки)
Второй после “Аэро-Парка” по масштабам проект “Интеко” — 570 000 кв. м офисов и гостиниц на Минской улице рядом с парком Победы. Сейчас здесь заросшее высокой травой пологое поле, спускающееся к речке Сетунь. В прошлом году на 1 Мая школьники посадили тут три сотни деревьев. “Дубы были, ясени...Хотели сделать парковую зону”, — вспоминает Владимир Слободян, сотрудник дирекции заказника “Долина реки Сетунь”, в состав которого тогда входил участок. Однако через несколько месяцев деревья выкопали. Почему? Как утверждает Слободян, на руководство заказника “надавили” из столичного департамента природопользования. Тут-то Слободян и выяснил, что участок уже давно принадлежит “Интеко”.

Пятнадцать лет назад земли по берегам Сетуни использовались как сельскохозяйственные угодья. Совхоз “Матвеевское” выращивал там овес и косил сено. В 1990-х совхоз, переименованный в АОЗТ “Матвеевское”, стал лакомым кусочком. Его земли стоят баснословных денег. Шутка ли: зеленая территория вблизи элитного Кутузовского проспекта, рядом знаменитая ближняя дача Сталина. За совхоз развернулась нешуточная борьба. В 1996-м в своей машине выстрелом в голову был убит директор “Матвеевского” Николай Дубовский. Через три года в подъезде собственного дома застрелили его преемника Виктора Бабынина. Убийц ни в том, ни в другом случае так и не нашли. Сменив не одного владельца, “Матвеевское” в 2004 году перешло под контроль структур чукотского губернатора Романа Абрамовича.

Но еще до прихода Абрамовича самые ценные земли “Матвеевского” — ожерелье участков, нанизанных на речушки Сетунь и Раменка, приобрела Батурина. Их общая площадь около 180 га; стоимость покупки “Интеко” не раскрывает, но рыночная цена этих земель, по оценке Vesco Consulting , составляет свыше 1 млрд. долларов.

Бывшие сотрудники совхоза, владельцы земельных паев, до сих пор требуют от нынешнего директора “Матвеевского” Николая Кырина расторгнуть сделки, которые привели к тому, что их общая земля сменила собственника. “Офис себе новый отгрохал, десять охранников у него только на улице, не подберешься”, — кипятится Антонина Федорова, представляющая интересы нескольких пайщиков совхоза. Она и еще несколько активистов пытаются доказать, что паи у них были украдены. Федорова бомбардирует письмами президентскую администрацию и прокуратуру. Результат: сегодня “Матвеевское” проверяют ОБЭП и прокуратура Одинцовского района Московской области (часть земель совхоза расположена за чертой города).

Рассерженные пайщики — не единственная проблема. Еще в 1990-е годы часть земель “Матвеевского” была включена в состав заказника “Долина реки Сетунь”. Что это означало? На территории заказника можно заниматься сельским хозяйством, а вот строить здесь нельзя.

Точнее, нельзя было раньше. В июне 2006 года правительство Москвы постановило произвести следующий обмен. Часть заказника, состоящая в основном из земель “Интеко”, перестала быть природоохранной территорией. Вместо этого к заказнику прикреплялись новые земли, расположенные пятью километрами юго-западнее. На карте все выглядит отлично: новые наделы по площади примерно такие же, на них зеленеют деревья и поля, есть несколько прудов и тоже протекает речка. Но если выехать на место, можно увидеть, что территория, переведенная в разряд природоохранной, частично застроена складами и гаражами, а прямо на границе ее дымит гигантская ТЭЦ. Участки явно неравноценные, уверяет Галина Морозова, сопредседатель Московской экологической федерации.

Что бы там ни говорили экологи, “Интеко” уже вовсю рекламирует свой новый проект, который появится на территории бывшего заказника. Елена Батурина планирует возвести на берегу Сетуни четыре футуристических здания под стеклянными куполами — торгово-офисный комплекс “Космо-Парк”. Объем инвестиций более 1 млрд. долларов.

Насколько осложнилась бы реализация проекта, занимайся им не “Интеко”, а другой крупный застройщик? Трудно сказать. Вольная трактовка московскими строителями и властями вопросов экологии — притча во языцех. Но вспомним слова Слободяна из дирекции сетуньского заказника: освободить территорию от только что посаженных деревьев его попросили из правительства Москвы. А менеджеры “Интеко”, говорит представитель заказника, занимали скорее нейтральную позицию. “В “Интеко” нам сказали: ребята, можете не торопиться. Еще неизвестно, когда мы выйдем на площадку”, — вспоминает Слободян. Возможно, сотрудники московского правительства просто решили выслужиться перед мэром, зная, что его супруге предстоит вести на этих площадях строительство.

